Kornlupferfest 2015
PR-Text zur 39. Ausgabe der Offenauer Traditionsveranstaltung am Neckarstrand

Publikumsmagnet am Neckarstrand
Das 39. Offenauer Kornlupferfest lädt vom 18. bis 20. Juli 2015 auf die Offenauer Uferpromenade – Reichhaltiges kulinarisches Verwöhnangebot und spannender Wettbewerb im Fischerstechen
Hineingekuschelt in eine Schleife des Neckars liegt die Gemeinde Offenau. Die idyllische Lage verpflichtet. Direkt an den Neckarstrand laden die Offenauer ihre Gäste beim traditionsreichen Kornlupferfest am vorletzten Wochenende im Juli. Von Samstag, 18. Juli, bis Montag, 20. Juli baut der Arbeitskreis Offenauer Vereine unter der Schirmherrschaft von Bürgermeister Michael Folk bereits zum 39. Mal seine Stände und Musikbühnen auf der langen Johann-Michl-Promenade auf. 
Köstlichkeiten für alle Sinne Unter den ausladenden alten Uferbäumen wetteifern drei Tage lang kulinarische Köstlichkeiten von Bratrost und Bräter, Musikbands und viele Kinderattraktionen wie das beliebte Entenangeln um die Gunst der großen und kleinen Gäste. Und abends verwandeln bunte Lichterketten und lodernde Fackeln die Promenade in eine funkelnde Festlesmeile, die im Veranstaltungskalender der Region ihres gleichen sucht.
Nie die Orientierung darauf verlieren Besucher mit dem interaktiven Übersichtsplan. Den gibt es seit dem vergangenen Jahr online aufs Smartphone, eine vorherige Anmeldung über Google ist die Voraussetzung für das Einloggen unter karte.kornlupferfst.de.
Festumzug Bereits um 17 Uhr am Samstagnachmittag heizen die Offenauer Vereine ihre Grills und Bräter an. Den offiziellen Auftakt zur Traditionsveranstaltung bildet um 18.30 Uhr der Einmarsch aller am Fest beteiligten örtlichen Vereine und Gruppen unter Beteiligung des Kolping-Jugendblasorchesters und der Offenauer Kindergärten. Für die Erwachsenen gibt es anschließend Freibier aus dem frisch angezapften Festlesfass. 
Rocknacht Mitreißende, klare und rockige Gitarrenriffs sowie melodiöse Klänge von Keyboard und durchdringenden Synthesizer Sounds geben bei der Kornlupfer-Rocknacht am Samstagabend auf der Musikbühne an der Neckarterrasse den Ton an. Die Electric Animals aus Heilbronn bieten ab 20 Uhr mal rockige, mal gefühlvolle Songs der 80er als zweistimmige Arrangements oder eben „covers in fascination“. Im Kolpingzelt bittet zeitgleich das Blasorchester des TSV Höchstberg zum Tanz.
Buchstäblich eingeläutet wird der sonntägliche Festtag – mit einem ökumenischen Gottesdienst um 10.30 Uhr in der dem Festplatz unmittelbar benachbarten Barockkirche St. Alban, klangvoll begleitet vom Männergesangverein Eintracht 1894 e.V. Zum Weißwurstfrühstück vorneweg laden um 10 Uhr die Jedermänner der TGO, und auch der Flohmarkt auf dem Kirchplatz lockt dann schon mit seinen Schätzen.
[bookmark: _GoBack]Mutige Recken Ganz besonders umtriebig wird es am Sonntag, 19. Juli, nicht auf der Uferpromenade, sondern auf dem Wasser. Dann stürzen sich auf Einladung des Motorbootclubs Mittlerer Neckar und der Volleyball-Abteilung der Turngemeinde Offenau um 13 Uhr beim 4. Kornlupfer-Fischerstechen ein Dutzend Bootsmannschaften mit über 50 Besatzungsmitgliedern in die Neckarfluten zum Wettstreit um Ruhm und Ehre und den Kornlupfer-Wanderpokal. Wie bei einem mittelalterlichen Ritterturnier versuchen die Fischerstecher, die am Bug ihrer Ruderboote stehen, mit einer drei Meter langen Stange den gegnerischen Stecher aus dem Gleichgewicht und ins Wasser zu bringen. Mal sehen, wer in diesem Jahr fest im Sattel, pardon Boot, sitzen bleibt. Mit dabei sind u.a. die Titelverteidiger vom MC Fire, die routinierten Weißherbst-Kanoniere, der MCMN, der legendäre Dr. Stecher (Arbeitskreisvorsitzender Roland Häfele) und sein Operationsteam mit Bürgermeister Michael Folk, Stellvertreter Peter Klotz, Kämmerer Holger Leister, Pfarrer Stefan Vaas und Gewerbevereinschef Matthias Lingen. Die Motorradfreunde aus der Gartenstraße tauschen ihren Feuerstuhl gegen ein Boot und das Besen-am-Bahndamm-Team ist ebenfalls mit an Bord.
Zum rasanten Wellenritt im runden Tube-Boot legt, parallel zum spannenden Fischerstechen, ab 13 Uhr der MCMN am großen Landungsteg ab.
Gemütlich Kaffee und Kuchen serviert um 14 Uhr die Kolpingfamilie, Platz zum Toben und Tollen bietet den jüngeren Kornlupferfestbesuchern zeitgleich die große Spielwiese der Turngemeinde Offenau.
Handgemachte Gitarrenmusik mit jeder Menge Freude am Spiel von Rock, Pop und Country bringt die junge Coverband Yesterday’s Gone aus Heidelberg ab 17 Uhr auf der Musikbühne zu Gehör. Im eigenen Zelt spielt ab 20 Uhr das Kolping-Blasorchester auf.
Siedfleischessen Zum traditionellen Siedfleischessen laden die Offenauer Organisatoren am Montag, 20. Juli, ab 12 Uhr ins Zelt des Kolpingblasorchesters. Ab 14.30 Uhr gehört der Nachmittag den Seniorinnen und Senioren. Im Ufercafé serviert in diesem Jahr zum ersten Mal die Turnabteilung der TG Offenau  Kaffee und Kuchen. Den Festausklang gestaltet Werner Steigleder und seine Band ab 19.30 Uhr.
Ein großes Brillantfeuerwerk beschließt am Montagabend gegen 22.30 Uhr das 39. Kornlupferfest. 

Info: www.kornlupferfest.de

